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Евдокија Фотева (2. Ⅷ 1926 – 10. III 2011) е македонска револуцуинерка, припадник на
македонското и на грчкото комунистичко движење. Во Втората светска војна
(1941–1945) активно учествувала во антифашистичкиот отпор.  Деец на СНОФ,
секретар на женската организација во Костурскиот регион, секретар на НОФ во
околијата Сорович – Кајлари, секретар на АФЖ за Леринскиот округ. По ноември 1946
година таа е секретар на АФЖ за Егејскиот дел на Македонија и учествувака во
Граѓанската војна во Грција (1946 –1949). По поразот на грчките републикански сили
(ДАГ) била обвинета од КПГ дека била „агент на меѓународната реакција“ и била
сприведена во советските затвори и логори (Лубјанка, Лефортово и Буртика). По
ослободувањето од логорот, во 1956 година се вратила во НРМ.

      

Евдокија Фотева или Евдокија Балева Николова е родена на 2 август 1926 година во
костурското село Д’мбени, Егејскиот дел на Македонија, во револуционерно семејство,
Нејзинуиот татко Никола Балев заминал на печалба во Канада пред таа да наполни три
години, а Евдокија живела со нејзината мајка Невена. Во Д’мбени завршила основно
училиште, а по положувањето на прогимназиски курс се запишала во прва година
гимназија во Костур.  

  

За време на Втората светска војна (1941–1945), Евдокија Фотева активно учествувала
во антифашистичкиот отпор.  Во 1941 година станала член на Грчката комунистичка
партија (КПГ), а од април 1944 година била партизанка на Славјаномакедонскиот
народноослободителен фронт (СНОФ). Набрзо била назначена за заменик комесар на
чета во Првата егејска ударна бригада. Потоа била секретар на женската организација
во Костурскиот регион, секретар на НОФ во околијата Сорович – Кајлари, секретар на
АФЖ за Леринскиот округ.

  

По ноември 1946 година била секретар на АФЖ за Егејскиот дел на Македонија, а во
октомври 1947 година, како преставник на АФЖ, била избрана за потпретседател на
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Сегрчкиот демократски сојуз на жените.

  

По поразот на ДАГ, Евдокија Фотева била обвинета од КПГ дека била „агент на
меѓународната реакција“ и спроведена во советските затвори и логори (Лубјанка,
Лефортово и Буртика).

  

Во 1952 година била осудена на 8 години во логорите за принудна работа во Сибир. Во
1955  година била ослободена, но наместо за Македонија била испратена за Алма Ата,
Казахстан.

  

По ослободувањето од логорот, во 1956  година се вратила во НР Македонија.  Со цел
да се зачуваат македонските песни од костурскиот крај, заедно со други жени од
Костурско таа ичествувала во формирање на пејачко-фолклорната група „Костурчанки“.

  

Евдокија Фотева починала на 10 март 2011 во Скопје.

  

Подготвил Т.К.
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